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ІV. ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ПОРЪЧКАТА 

ТЕХНИЧЕСКА СПЕЦИФИКАЦИЯ  

 

Съгласно работния инвестиционен проект се предвижда изпълнението на реконструкция и 

разширение на съществуващата канализационна мрежа на гр. Смядово.  

        При разработката са използвани: цифров модел на Регулационен план на гр.Смядово; 

данни и материали от “ВиК-Шумен” ООД  за  съществуващата ВиК мрежа; данни и материали от 

община Смядово; фирмени каталози; ценови листи и справочници за средни цени в 

строителството за 2018г. 

         Проекта има за цел изграждането на канализационната мрежа на два етапа: 

         -І-ви  етап: кл., кл.2_11,2_11а,2 _9_2,2_10,2_9_2_2, Гл.кол.ІІ  

         -ІІ-ри етап: кл.2_9_1_6 

Отпадните води от разглежданите клонове ще се заустят в същ. Гл.кол.ІІ-ф300б.тр. от ВКМ на 

гр.Смядово. 

Прието е решение за изграждане на комбинирана канализационна мрежа (такава е 

разглеждана като вариант в ИП). 

Проектът третира отвеждането на битовите отпадни води  и частично на дъждовни води до 

запълване максималния капацитет на тръбопроводите и за промиването им. Отвеждането на 

дъждовните води от прилежащите площи ще се реши с проектите по част пътна, чрез подходящи 

наклони, моделирани напречни профили с вградени в уличните платна и тротоари на кухи 

елементи и водоприемници. Те ще дадат възможност за по-лесна поддръжка и отвеждане на 

дъждовните води по най-късия път до граничещите с кварталите водни обекти. 

След изграждане на Пр.ІІ-5 и Пр.ІІ-6(по ИП), в разглежданите канализационни клонове, ще 

могат да се включат още дъждовни води до запаълване на капацитета им. 

          В проекта се предвижда и подмяна на част от Гл. колектор ІІ –ф300б.тр. 

Подмяната се налага поради факта, че след Пр.ІІ-4 колекторът е с малък надлъжен наклон, 

недостатъчна скорост на водния поток за самопочистване, не се вливат дъждовни води и в 

участъците където тръбите са положени над точката на замръзване са се образували обледявания, 

довели до запушване и разрушаване на тръбите. 

В разглеждания участък колектора ще се изгради от гофрирани полипропиленови тръби, ще се 

засипе против замръзване и чрез новопроектираните клонове ще се влеят дъждовни води за 

промиване. 

           Съгласно инженерно-геоложки доклад  и направени шурфове и данни от строителни 

обекти, в разглежданите квартали се обособяват следните литоложки разновидности: 

           ИГ пласт 1-Съвременни образувания 

           ИГ пласт 2-Квартернерни седименти-глини ръждиви с чакъли и блокажи от глини, 

мергелни в дълбочина. 

Съгласно геоложките изработки, в дълбочина, 70% от изкопите ще се извършват в пласт 1 и 

30% в пласт 2. Инженер-геологът препоръчва изграждане на дренаж. 

           Свлачищни процеси и пропадъчни почви в разглежданите райони няма. 

В сеизмично отношение районът е облагодетелстван и не се налагат специални мероприятия. 

mailto:obshtina_smiadovo@abv.bg
http://www.smyadovo.bg/


 

           За отвеждане на подпочвените води от строителните изкопи ще се изградят дренажни 

системи, които ще се заустят в прилежащите дерета.  

По нанесените от “ВиК-Шумен” ООД трасета на водопроводите е видно, че без изместването 

им в някои участъци от улицата не могат да се спазят изискванията на Наредба №8 от 

28.07.1999г. за Правила и норми за разполагане на технически проводи и съоръжения в населени 

места-чл.6,чл.8 и прил.1 и Наредба №РД-02-20-8/17.05.2013г.,чл.14,прил.7. В новите трасета 

водопроводите ще са от полиетиленови тръби, а за периода на изместването ще се изградят 

времянки за водоснабдяване. 

           При оразмеряване на канализационната мрежа са използвани следните изходни 

оразмерителни данни: 

           -брой жители-N2011г=3846 жители 

           -водоснабдителна норма – qвод=121л/ж/ден 

           -отводнителна норма – qотв.=109л/ж/ден 

           -прираст на населението – Р=0% 

           -обща отводнителна площ – Fобщо=310.30ha 

           -експлоатационен период – 50години 

           Изчислени са : 

           -средно денонощно битово водно количество- 

           Qср.ден=4.85л/с 

           -коефициент на обща неравномерност- 

           К0,мах=2.77 

           -максимално часово битово водно количество- 

           Qmax,h=13.44л/с→за разделна система- 

           Qбит=2х 13.44=26.88л/с 

           -минимално часово битово водно количество- 

           при К0,мин=0.25→ Qmin h=0.400л/с 

           -специфично водно количество (отточен модул на битовите отпадни води) 

           qо,сп=0.0156 l/s.ha 

           Приема се,че една отводнителна решетка отвежда q=5л/с 

           В разглежданите квартали няма концентрирани отпадни водни количества. 

           При определяне на отпадните битови водни количества по участъци са ползвани 

“Хидравлични оразмерителни таблици на канализационната мрежа на гр.Смядово” - ІІ вариант, 

които са носител на оразмерителни данни за работно проектиране. 

Тръбопроводите са оразмерени за пълен пълнеж при условия на безнапорно движение на 

водата и грапавина К=0.25мм. 

           Канализационните клонове ще се изградят от гофрирани полипропиленови тръби с 

коравина SN8, отговарящи на БДС EN13476-3+АІ:2009 или еквивалент, като ще се използват 

диаметри ф250/221 , ф315/277 и за СКО и отводняване на улични оттоци ф160/139. 

Изкопите ще са траншейни, плътно укрепени с инвентарен, метален крепеж. 

Изкопаните почви се извозват на 100%, с изключение на тези от Гл.кол. ІІ. Предвидено е 

изкопите да са машинни, като изкопа в скални почви да е ръчен. 

Тръбите ще се полагат върху трамбована пясъчна подложка с дебелина 0.15м. 

Преди полагане на подложката изкопа се зачиства от камъни с размер по-голям от 20мм и ако 

е в земни почви или пясъци се трамбова. В зоните на свързване на тръбите да се оставят 

монтажни ямки, които след монтажа се подбиват и трамбоват. 

Тръбите се засипват съгласно приложения детайл към инвестиционният проект. 

Преди монтажа тръбите и уплътненията да се преглеждат за дефекти и повреди. 

При монтажа да се спазват указанията на производителите и разпоредбите на Наредба №РД-

02-20-8/17.05.2013г., глава 13, раздел 1. Изграждането на канализационните клонове 

задължително започва от точката на заустването им. 

При поява на подпочвени и повърхностни води задължително изкопите трябва да се 

отводняват чрез водочерпене, за да се избегне омокряне и набъбване на глините. 



 

            За осушаване на траншеите при експлоатация на канализацията, в единия им край, в 

дебелината на подложката ще се монтира дренаж от дренажни, двуслойни, гофрирани, 

полиетиленови тръби ф125-SN8 и гравий или трошен камък 5-20мм. 

Тези дренажи се заустват на подходящи коти в прилежащите водни обекти. 

            Ревизионните шахти са предвидени на хоризонтални и вертикални чупки по трасето, в 

прави участъци-при спазване на нормативно разстояние за проектните диаметри от L=60м и при 

събиране на два и повече канализационни клона. Шахтите с пад над 0.50м ще се изпълняват с 

външен пад. 

Входните отвори на шахти в обработваеми площи ще се изпълнят на 0.80м над терена. 

Местата на шахтите са показани на надлъжните профили и ситуацията. 

            Ревизионните шахти ще са кръгли, изпълнени от сглобяеми стоманобетонови елементи 

с вътрешен диаметър ф1000 по БДС ЕN1917:2003 или еквивалент, монтирани върху подложен 

бетон В7.5 с дебелина 0.15м, покрити с чугунен капак ф600 с клас на натоварване D400 и 

отговарящ на БДС ЕN124:2003 или еквивалент. 

В стените ще се монтират чугунени стъпала по БДС EN13101:2003 през 0.30м шахматно 

разположени. 

Връзката между отделните елементи ще се изпълни по детайл на производителя им. 

След монтиране на елементите, отвън шахтата се хидроизолира чрез двукратно измазване с 

битумен грунд. 

Шахтите с пад се изпълняват външна вертикална тръба ф250РР, монтирана в бетонов кожух 

В15 и заустена на дъното и чрез направляващо коляно. 

         Сградните канализационни отклонения (СКО) ще се изградят от тръби ф160/139-SN8-РР 

монтирани по методите за основната канализация. Предвидена е средна дължина на СКО 8м. 

Заустването се осъществява в РШ или чрез адаптори тип ”седло” в горната 1/3 от диаметъра 

на приемащата тръба. 

             Дъждоприемниците  (улични оттоци-ДО) в настоящата разработка имат за цел да 

доставят промиващи водни количества в битовата канализация. Монтират се предимно на 

кръстовища. Ще се монтират двуставни оттоци. 

За препоръчване са полипропиленовите оттоци. Те имат по лесен, бърз и точен монтаж от 

бетоновите. Състоят се от тяло ф400, приемна решетка по БДС1623 и решетъчна кофа с височина 

0.70м и диаметър 0.35м. 

Шахтите се монтират върху подложен бетон с d=0.20м. 

Решетките трябва да са със системи против самоотваряне и вандализъм и клас на натоварване 

D400. 

Водите от оттоците се заустват в основната канализация чрез тръби ф160/139-SN8-РР в РШ 

или в тръбата чрез адаптори тип ”седло”. 

            Контролът и изпитването на канализационната мрежа ще се извърши Наредба №РД-02-

20-8/17.05.2013г., Глава четиринадесита. 

При контрола да се обърне особено внимание на изпълнение на тръбните връзки, спазване на 

проектните коти в тръбните участъци и характерни коти на съоръженията. 

Задължителна е инспекцията със самоходна камера. 

Изпитването за непропускливост да се изпълни с вода, съгласно прил.14 от Наредбата. 

            Изграждането на канализационната мрежа засяга частично уличната водопроводна 

мрежа. 

Тя е от азбесто-циментови тръби с изтекъл амортизационен срок. Строителството в 

непосредствено близост до тръбопроводите може да доведе до тяхното авариране и тотално 

разрушаване. Това налага частично изместване трасетата на водопроводите, като не се предвижда 

реконструкция на ВВМ. 

Подмяната на тръбопроводите ще се извърши с полиетиленови тръби, като диаметрите се 

заменят по следния принцип-ф80АЦ с ф90РЕ, ф100АЦ с ф110РЕ и ф250АЦ с ф250РЕ. СВО ще се 

подвържат с тръби ф32РЕ. 



 

По искане на експлоатиращото предприятие новите трасета ще са в съгласие с Наредба 

№8/28.07.1999г. за правила и норми за разполагане на технически проводи и съоръжения в 

населени места. 

В обема на задачата са приети няколко основни принципа, които са валидни за целия проект: 

-изкопите ще са отвесни с плътно укрепване; 

            -новите водопроводи са от полиетиленови тръби  с висока плътност - РЕ  тип 100 /MRS 

1.0МРа/, на молекулярна заварка на тръбите и фасонните части; 

-всички водопроводи и фасонните части към тях са за работно налягане от 1,0МРа;  

           -за всички имоти са предвидени подвръзка на СВО от РЕ тръби ф32, съобразно 

съществуващите едно- и многофамилни жилищни сгради. Точното им местоположение ще бъде 

дадено при трасирането на всички подземни проводи от експлоатиращите дружества; 

- в обхвата на изместванията не са посочени съществуващи ПХ; 

- на 0.30м над  водопровода се монтира индикативна предупредителна лента с три метални 

токопроводни  нишки изведени в гърнетата за СК/ детайл/. Непосредствено под пътната 

конструкция ще се монтира сигнална предупредителна лента. 

Преди започване на основната строителна дейност да се трасират всички подземни 

комуникации, като още веднъж се уточнят точното разположение и вида на съществуващите 

водопроводи. 

При строителството да се спазват всички правила  отразени в ПБЗ на целия обект и  всички 

действащи правила и  норми отразени в част четиринадесета на  Наредба№2 от19.04.2005г. за 

Проектиране, изграждане и експлоатация на водоснабдителни системи.   

Изграждането на инсталацията е конвенционално и подробно описано в  цитираните  

правилници. 

Полагането на тръбите и арматурите  към тях е съгласно техническия каталог на фирмата 

производител, но не по-ниски като критерий, даден в приложените детайли – уплътнено земно 

легло с височина 0,1м, подложка от 0.10м пясък, засипване с трамбовани фракции. 

Полагането на асфалтови настилки да се извърши след  доказване на плътността на уличното 

платно от легитимна лаборатория. 

Изпитването на тръбите на якост и водоплътност са съгласно производителят или DIN 4084 

при спазването на Глава четиринидесета, Раздел ІV от Наредба №2 за ПИЕВС и запазени 

циклограми на заварките. Изпитателното налягане е STR = 0,43 МРа + 0,5 МРа = 0,93 МРа . 

За да се осигури непрекъснатост на водоснабдяването по време на строителството, ще се 

изградят временни открити водопроводи ф63РЕ. Възможно е влошаване качествата на питейната 

вода в тези водопроводи, за което трябва да се предупредят гражданите. 

       Освен задължителните  технологични дейности са предвидени и следните СМР: 

    -всички изкопи се укрепват плътно; 

          -всички изкопи се ограждат с временна ограда и се осветяват в тъмната част от 

денонощието; 

    -предвиждат се пешеходни пасарелки  на кръстовищата с предпазен парапет на  Н=1,2м, 

осветени нощно време, съгласно  проекта за ПБЗ. 

 Изкопните работи да започнат след съгласуване и трасиране на съществуващите подземни 

комуникации от различните ведомства и изпълнението на Проекта за временна организация на 

движението.  

 

 

Допълнителни изисквания. 

 

Строително - монтажните работи /СМР/, предмет на поръчката, следва да се извършат при 

стриктно спазване на техническите задания и инвестиционните проекти, ЗУТ и всички други 

приложими законови и подзаконови нормативни актове, предписания и стандарти за този вид 

строителство, включително и тези по безопасност и хигиена на труда, с влагане на материали, 



 

механизация, организация на труда, обезпечаващи качествено и в срок изпълнение на 

строителството, както и ползване на обекта по предназначение. 

 Всички материали за строежа се доставят с декларации за съответствие от производителя, 

съгласно Наредбата за съществените изисквания към строежите и оценяване на съответствието на 

строителните продукти, въвеждащи Директива 89/106/ЕЕС за строителните продукти. 

Изпълнителят е длъжен да извърши доставка и влагане в строителството на необходимите и 

съответстващи на техническото задание и техническите спецификации строителни продукти 

(строителни материали, включително асфалтови смеси, изделия, елементи, детайли, комплекти и 

др.); 

 Качествата на материалите се доказват от изпълнителя с протоколи от лабораторни проби 

и изпитвания, извършени от акредитирани пътна и строителна лаборатории. 

  

При извършване на СМР, изпълнителят извършва за своя сметка всички обезопасявания по 

трасето на строежа и не допуска инциденти и нанасяне на щети на трети лица. 

Разходите за извършване на съгласувателните процедури от страна на експлоатационни 

дружества и КАТ са за сметка на строителя. 

Строителят е длъжен да състави строителни книжа и екзекутивна документация на обекта за 

собствена сметка, както и да участва в процедурата по въвеждане на строежа в експлоатация.  

  Строителят е длъжен да отстрани за собствена сметка недостатъците, установени при 

предаването на строежа и въвеждането му в експлоатация 

  Строителят е длъжен да извършва гаранционно поддържане на строежа, включващо 

отстраняване на проявени дефекти през гаранционните срокове, определени с договора за 

възлагане на обществената поръчка в съответствие с офертата. 

 Поетата от Изпълнителя гаранционна отговорност за недостатъци не може да бъде за срок 

по-кратък от посочените минимални срокове съгласно НАРЕДБА № 2 от 31.07.2003 г. за 

въвеждане в експлоатация на строежите в Република България и минимални гаранционни срокове 

за изпълнени строителни и монтажни работи, съоръжения и строителни обекти. 

Строителните материали, получили се в следствие на изпълнение на строителните работи, 

като: бетонови бордюри, тротоарни плочи, павета, дъждоприемни или ревизионни шахти, 

стълбове за улично осветление, пътни знаци, пътни светофари, пътни ограждения и други пътни 

принадлежности се съхраняват временно от строителя на строителната площадка.  

Строителят е длъжен в срок от 10 дни от извличането на материалите, да покани писмено 

лицето, упражняващо инвеститорски контрол на обекта да съставят протокол за количеството 

годен за повторна употреба материал. 

 Годният за повторна употреба материал се транспортира за сметка на строителя до склад на 

община Смядово.  

Отпадъците, формирани в процеса на реализиране на договора за извършване на строителните 

работи, се управляват от фирмите, изпълнители съобразно изискванията на ЗУО, като избрания 

изпълнител представя договор с тях.  

Изпълнителят да предвиди и да вложи в строежа рециклирани строителни материали, 

съгласно изискванията на наредбата по чл. 43, ал. 4 от ЗУО.   

Строителят е длъжен да извози и депонира за собствена сметка всички негодни за употреба 

строителни отпадъци.  

Таксите по депониране на отпадъците са за сметка на строителя.  

Преди започване на строителните работи строителя представя на възложителя договори с 

лица, притежаващи разрешителни по реда на ЗУО за транспортиране и/или депониране на 

строителни отпадъци. 

 С цел подобряване качеството на въздуха строителя, който ще извършва дейностите, да 

предприеме мерки за намаляване и ограничаване формирането на неорганизирани емисии на прах 

а именно: 

1. Да се ограничи складирането на инертни строителни материали на открито на уличните 

платна, с цел недопускане разнасяне на същите под въздействие на вятър и дъжд; 

http://web.apis.bg/p.php?i=559413#p11423098


 

2. При наличие на такива материали да се вземат мерки, свързани с оросяване и/или 

покриване на същите; 

3. След запълване на изкопите, излишните количества прахообразуващи материали 

своевременно да се извозват; 

4. При транспортирането на твърдите прахообразни материали да се използват платнища за 

покриване на транспортните средства; 

5. Да се извършва почистване на разнесените по пътните артерии инертни материали, където 

строителните дейности са приключили или преустановени към момента; 

6. Да се извършва своевременно оросяване при осъществяване на дейностите, при които се 

формират прахообразни вещества. 

 

Всички рискове, които могат да възникнат в хода на изпълнение на договора, се понасят от 

Изпълнителя, следва да бъдат отчетени от последния при подготовката на офертата и в никакъв 

случай не могат да бъдат основание за увеличаване на срока на договора или неговата цена.  

Подробно описание на видовете дейности които следва да се изпълнят са посочени в 

одобрения инвестенционен проект неразделна част от настоящата документация за участие.  

За всеки посочен в настоящата документация или инвестиционен проект конкретен модел, 

източник или специфичен процес, който характеризира продуктите или услугите, предлагани от 

конкретен потенциален изпълнител, търговска марка, патент, тип или конкретен произход или 

производство, възложителят приема и еквивалентни такива. 

 

Настоящата Техническа спецификация, съставлява неразделна част към Договора, 

сключен с избрания изпълнител. 


